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Ust iiste duran cisimler icin;

m
m, ile m, arasindaki stirtinme katsayisi — k, ‘
m, ile yer arasindaki strtinme katsayisi — k, 117
yer
a) Surtinme yoksa; (kq = k, = 0) . Yere gore ivmeleri
m, a, =0 olur.
F_» m = m, alttan ¢ikar, m; arkadan yere duser.
2 a_=—— olur.
ver 2 m2
F—| m, a, = miolur.
1 m,, hareketsiz kalir,m, onden diger.
m
2 yer ap=0olur.
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b) Sdrtlinme varsa; (k; # 0, k, = 0) . Yere gore ivmeleri

+  Aradaki strtinme kuvveti iki cisim icin zit yonli olarak devreye girer. Biri icin
engelleyici iken digeri icin ¢cekici — itici gorev yapar.

F
fs m1-—> fs ' f :'T— m1

F—] -« : —
m, i fs
yer
f.=k,.N, =k, .m.g : f. =k,.N, =k,.m.g

— F degeri f 'nin formdl degerinden kiiclk veya ona esit ise birlikte hareket ger-

ceklesir. (F <fy)
F
84 = 8y = ppgk = m_| +m2

—  F degeri f'nin form0l degerinden blyik ise;

f F—f F—f f
a,=—,a,=——olur a,=——,a, =— olur
1" m,” "2 m ‘ 1" m, "2 m .
1 2 1 2
1 — a, > a, ise bulunan degerler 1 — a, > a, ise bulunan degerler
cevaptir. cevaptir.

2 — a, S a, ise birlikte hareket
2 — a, < ay ise birlikte hareket ederler.

gergeklesir.
El1=az=ﬁ a1=a2=ﬁ
172 12
Katleleri m, ve m, olan cisimlerle D —
kurulan sekildeki sistem F kuvveti etki- Fe—— my [ T

sinde hareket ediyor olsun. Bu durumda | my g

cisimlerin ivmeleri ayni bayukliktedir.
Cisimlere etki eden kuvvetler dikkate alinarak ayri ayri ivme esitligi yazilabilir.

Hareket Hat".e k.?t
yoni yoni
fs1< Q F T
¢ m, — T <« My —:f
So< ~ 781
—(f81+f82) F—(T+fs1)
a= a=

Mo my
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DINAMIK OZEL

Surtinmesiz yuzeyde Ust Uste
m, =2kg

yerlestirlien m =2 kg ve m =4 kg

Y 7 A

kutleli cisimler sekildeki F kuv- k=05

vetinin etkisi ile hareket ettirili-

yor. k=0

Cisimler arasi, surtunme katsayisi k = 0,5 olduguna gore
cisimlerin birlikte hareket etmesini saglayan en buyuik F
kuvveti kag N'dur? (g = 10 m/s2)

@ fizik.ozelders0O1
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Cisimlerin birlikte hare- Fs=2-10-0,5

) . m1=2kg —
ket edebilmesinin ne- Fs=10N

7 T A 7T 7T T

deni aralarindaki sur- k=05 m2=4ng
tinme kuvvetinin bu iki O

cismi bitisik tutmaya k=0

calismasidir. Surtinme olmasaydi Ustteki cisim eylem-
sizliginden kaynakli hareket durumunu koruyarak oldugu

yerde duracakti.

lki cismin birlikte hareket etmesi igin sistemin ivmesi
veya cisimlerin ivmeleri birbirine egit olmalidir.

dgis = a1 = Ay

F 10
= ise F = 30 Newton
2+4 2

Kuvvet 30 Newtondan daha buyuk olur ise alttaki cismin

ivmesi Usttekinden daha buyuk olur ve cisimler bir sure
sonra ayrilr.
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Sekilde surtUnmesiz  yuzey

uzerindeki 3m ve 2m kutleli ci- 2m

simler arasindaki ylzey sur- [z
tunmelidir. Cisimler, F kuvveti :
uygulandiginda birlikte hareket

ettigine gore cisimler arasi suirtinme kuvveti en az kag F

olmahdir?

‘(\
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Cisimlerin birlikte hareket

2m
edebilmeleri igin ayri ayri

s A

ivmeleri ve sistemin iv- k#0
3m

mesi birbirine esit olma-

hdir. Ustteki cismi alt- k=0

takine bitisik tutan kuvvet cisimler arasindaki surtinme

kuvvetidir.

f
3m -|F— om 2% ise fg = % olarak hesaplanir.
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Sekildeki sistemde cisimle-

rin birlikte hareket edebilme- My =5kg

si icin uvaulanmasi aereken 770072020 T 000 700,
gin uyg g o4

kuvvetin degeri en fazla kag¢
N olmalidir? (g = 10 m/s?)
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Cisimlerin birlikte

. m4=5kg
hareket edebil-

U A o A

mesi igin Kk, = 0.4

Fey = Fs, m;=5kg
mqa = km,g ky=0,5
a = 4 m/s2 Fs, KN =0,5-100 = 50N
Cisimlerin hareket ivmesi a = 4 m/s2 olmalidir.
Fnet =My - a

(F - FSZ) =(my+m,)-a

F-50=(5+5)-4
F = 90N olmalidir.
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Sekildeki sistemde cisimle-
m4=4kg

rin birlikte hareket etmesini

[7777777227722222727272277772777777)

sagdlayan F kuvvetinin en bu- k,=0,5
yuk degeri ka¢ N'dur? m;=6kg
(g = 10 m/s?)

fizik.ozeldersOl
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m,, katleli cismin

. F | m =4k
hareketini —| M
Foy =Ky -Ny<——
saglayan kuvvet F_ =0,5.40 [ MW///SM/M
1 ’ =
Fe 'di Fs, = 20N 1= 5
s, dir. my e m,=6kg

S2
kutleli cismin < V/////////Ak//{/af/{////////////
2= Y,

ivmesi Fs, = KN,
Fo=0.1-(4+6)- 10
bulunurken F:i = 10N ( )

FNet= m-a
(FS1 - FSz) =my-a

(20-10) = 6a
_9
a= 3 olur.

Cisimler % m/s?'lik ivme ile hareket ettigine gére

Fnet=M - @

(F-Fs,)=(my +my)-a

(F-10)=(4 +6)% = F= 8—?? N olmalidir.
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QMK Oz

Sekildeki sistemde 40N buyuk-  __
ligiindeki kuvvetin etkisi ile ha- ——>| 171
rekete gegirilen my ve m, kiutle- ””””’””‘Z’;’f"s’:’g’”fﬂf#fﬁ
lerinin yere gore ivmelerinin bu- m,=5kg

yiikliikleri a; ve a, kag m/s2'dir?
(g = 10 m/s2)

l""""'--umitg«m-ulr»“""““
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m,, kutleli cismin hareke- g
tini sadlayan kuvvet sur- ——»| my=5kg

" - =k-N €—
tunme kuvvetidir. F =05-50 A,

m, kutleli cismin hareket F = 25N K=0.
ivmesi: e
Fnet = M7 -2
25=m, - a,
25=5-a, = a,=5m/s? olur.
m4 kutleli cismin hareket ivmesi;
Fnet =My - @
40-Fg=my - a4
40-25=5-a, = a; =3 m/s2 olur.
Ustteki cismin ivmesi alttakinden kliglik olamayacagi icin
cisimlerin birlikte hareket ettigi anlasilir. Bu durumda or-
tak ivmesi
Fyet=mr-a=40=10-a=a=4 m/s? bulunur.
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K, L, M cisimleri ile sekildeki dlizenek hazirlan-

misgtir.
K
2 kg
L 4 kg
yatay -

M 4 kg

K cisminin L cisminin uzerinden kaymadan
birlikte hareket edebilmesi icin cisimler arasin-
daki suirtiinme katsayisi en az kac olmahlidir?

(g = 10 m/s?, yatay diizlem sirtiinmesiz)

A)O,5 B)04 C)0,3 D)0,2 E)O,

Birlikte hareket ettiklerine gore, K cismi icin
Fret = Ma I~
40=(4+4+2).a kmg=m.a

40 =10 . aise a =4 m/s? k10=4=>k=0,4
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28 kg Iik arac surtun- K

mesiz yatay diuzlem- a =4 m/s?

L >

de 4 m/s? ivme ile =0 yatay
harekete basladigin-
da, 4 kg kutleli K cismi ile arac arasindaki siir-

tunme katsayisinin en kucuk degeri nedir?
(g =10 m/S2)

A)0,1 B)0,2 ©€)0,3 D)04 E)05

4 kg kdtlesi icin
fg=m.a
k.mg=m.a
k.10=4 = k=0,4




omit OB GCoR0R You@'ly
S ou D

92 DR SN S f""-} a %o ) 3:
Ww.umitgorur.co™ Uit Gortirle FIZIGL GOR

@fizik.ozeldersﬂl

Sekildeki M kiltleli arag belittilen yénde sabit a
ivmesiyle hizlaniyor.

Buna gore o acisi,

|. a, aracin ivmesinin buyuklagu
.  m, cismir kUtlesi

Ill. g, yercekim ivmesi

V. M, aracin kutlesi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

AT cosa Tsin ma
o
tano = =
" Tcoso Mg
>l
............ ————> T sina.

a
tano = E olur.

Cevap | ve lll
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Yatay dogrultuda ok yonunde hareket eden bir
arac sabit a ivmesi ile yavaslyor.

Arac icerisindeki cisim sekildeki gibi dengede
olduguna gére, aracin ivmesi ka¢c m/s? dir?
(g = 10 m/s® sin53 = 0,8, cos53 = 0,6).

 Eineaenties Al CcOsa
o 18in53° ma
I, tanS3" =T cos53° mg
S, | TRy
T sina 4 a,. 40 o ..
—=—jsea=—m/s" dir.
v Mg 3 g 3
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Yatay surtunmesiz duzlemde 4 kg|k=0,5
Ust Uste bulunan 6 kg ve 4 kg ¢ ‘ 6 kg ‘
kutleli cisimlere sekildeki gibi

kuvvet uygulaniyor.

Cisimlerin birlikte hareket etmesi icin uygula-
nabilecek maksimum kuvvet kac N dur?

Ustteki cisme uygulanan siir- 4 kg

P : ' > Fsiirtiinme
tinme kuvveti F:I 6 kg ‘
fsgr = kN
fSElr = 0,540
Eylemsizlik kuvveti strtinme kuvvetine esit olmal..
Fey = 20N

mya =20 ise 4a, = 20

a, = 5 m/s? dir.
Sistemin ivmesi,
Fot = Mma
F=(6+4).5=50N bulunur.
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Yukari yénde 2 m/s?
ivme ile hizlanan
asansor icindeki

my =2kg, m, =6
kg kdtleli cisimlerle
kurulan sistem ser-
best birakiliyor.

a=2 m/s2

m,=2kg m,=6kg

Buna gore, ipteki
gerilme kuvveti kac Newton olur? (g = 10 m/s?)

Asansor yukari hizlandigi icin cisimlere uygulanan eylem-
sizlik kuvveti agagi yonludur.
Fey1 =mya=2.2=4N

Fey2 =mya=6.2= 12N = Fnet =m.a

(60 + Fgyp) — (Fgyy +20) = (6 + 2).a

(60 + 12) — (4 + 20) = 8a
48 = 8a
AT a = 6 m/s?
= Fet = M.a
v (60+12)—-T=6.6
60N
72-T =36

fey2=12b T = 36N bulunur.




UMW "/ :,_G ORUR You @fizik.ozeldersm

" an e e m) ey S P
WWw.umitgorur.co™ Uit Gortrle FIZLGL GOR

Yatay surtinmesiz yolda a ivmesi ile hareket eden
arac uzerinde, L cismi sekildeki gibi dengede kaliyor.

Bu durumda L cismi ile K cismi arasindaki
siirtinme kuvveti 10 N olduguna gére, uygula-
nan F kuvveti en az ka¢c N dur?

(sin53° = 0,8, cos53° = 0,6)

Fe, COS53° Sistem dengede kaldi-
r Fey.0,6

gina gore,
40sin53°
- Fey.O,G + fg5, = 32
—_—
olmali
() R — Fey.O,B +10=32

22
Foy % =22ise Fgy = —69 bulunur.

Sistemin ivmesi a oldugundan, L cismine uygulanan
eylemsizlik kuvveti, F,, = m, .a

22

_60_ =4.aisea= -5-65-- m/s? dir.

Sisteme uygulanan kuvvet F

=y

F=m.a

F=(6+ 4).—56§ = F = g;é Newton bulunur.
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Kadir Bey kamyonuna yukledigi bur kutuyu geri
donusim merkezine goturmektedir. Kirmizi 1s1k-
ta durmakta olan Kadir Bey, yesil isik yandiginda
1,5 m/s? lik ivme ile hizlaniyor. Kutu ile yiizey
arasindaki strtinme katsayisi 0,05 dir.

2m
gereenne s = ——> 1,5 m/s?
>§ ,/ 0,05
Y
@ ‘ (0 I

Kadir Bey, arabaya ivmeli hareketi verdikten
kac saniye sonra kutu kamyondan diser?

(g = 10 m/s?)

A)02 B)08 C)15 D)2  E)24
Fey —umg=ma=a=15-0,05-10 =1 m/s?
t2= 2X 4

= =-1 =t =25




Aklinda Olsun A

Kuvvetin uygulandigl cis-
min ivmesi digerininkinden

kicuk olamaz.

—




